

滴滴在郑州等城市试行车内录像

是否开启监控须乘客同意,调取视频须授权

本报讯(记者 肖雅文)近日,有网友发现滴滴出行APP上出现了一个“是否开启车内监控?”的选项。乘客如打到配置车载设备的专车,会有是否同意开启车内录像提示。行程中,乘客如想中止录像,可在“设置——行程安全”中随时关闭。

记者从滴滴了解到,自11月7日起,郑州、深圳、成都、广州、长沙、杭州、青岛等城市的乘客在呼叫快车、优享、礼橙专车时,会陆续收到相应录音录像授权提示,用户授权后可继续叫车。授权后,若打到安装车载设备的车辆,行程会全程录像。该功能的推出,也引起了社会的广泛关注。



视频将加密保存,保护乘客、司机隐私

“安全问题特别重要,特别是对于单独出行的女性,乘坐网约车、出租车等出行工具时需谨慎。”市民贾先生说道,“录像功能对于乘客安全来讲能起到一定的保障。”

“就安全性上讲,增加录像功能对乘客保护是有帮助的。”市民赵女士坦言。

当然,也有不少网友和市民对此功能表示质疑:“车内录像,那个人隐私如何保护?”这成为大家关注的焦点。“在安装车内摄像头前,我也十分担心车内录像会对乘客的隐私造成损害,从而形成乘客对司机的误解进而导致司乘关系恶化。另外,在载客之外的私人时间,我跟家人一起出去玩,或者办

事,这些个人隐私是否会遭到侵害。”滴滴专车司机胡先生告诉记者。

对此,滴滴出行相关负责人表示,录像功能在司机点击行程开始时才会开启。且滴滴将根据相关法律法规要求,严格保护乘客和司机隐私,相关的视频内容将加密保存在设备之中,乘客和司机无法调取观看。滴滴平台仅在收到司机与乘客投诉纠纷、检查司机是否有不合规行为或恶性安全事件处理请求时,才会调取车内音视频上传至服务器并进行查看。调取前,会征得用户的二次授权,若授权则调取,不授权则不调取。若设备被异常拆除,系统将触发异常服务报警,影响司机服务。

为司乘安全添保障,有效防止恶意举报

“在安装记录仪之前,手机端的安装协议对录像的隐私保护有明确的说明,同时,在试用录像功能前的培训中,也会讲这些。听完之后我之前的疑虑就解除了。”胡先生认为,录像功能实际上对司乘双方都能起到一定的保护作用。“从乘客的角度讲录像功能对乘客的安全是更多一层的保护,而对女司机或者跑夜车的司机来讲,记录仪上隐藏的报警按键也是自身安全的又一重保障。就我自己而言,晚上开车也不那么害怕了。”胡先生坦言,顺风车事件对专车的接单量产生了一定的影响,然而录

像功能的上线在自己所载的乘客中得到了广泛认可,最近两天接单量有小幅上涨。

除了最基础的安全保障外,录像功能也在司机遭受恶意举报时为平台的判断提供了有效依据,保障了司机的权益。滴滴快车司机马先生认为,“以前在处理举报的时候只能通过乘客的描述等手段,司机比较被动,现在我们申诉后,有视频为依据更加公平一些”。另外上述滴滴出行相关负责人表示,车载录像也会对乘客遗失物品提供更多的线索,帮助乘客找回遗失在网约车上的物品。

证监会:正迅速落实设立科创板并试点注册制要求

8日,中国证监会副主席方星海在第五届世界互联网大会“金融资本与互联网技术创新”论坛上表示,证监会正在迅速落实在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的要求,为创新企业成长提供良好的资本市场环境,同时也为资本市场提供更多具有投资价值的高成长性上市公司。

方星海介绍,近年来困扰市场多年的IPO“堰塞湖”现象得到消除,符合条件的IPO企业审核周期由过去3年以上大幅缩减至9个月以内。企业上市的可预期性显著增强。2017年~2018年10月,通过IPO上市融资的企业共528家,募集资金总计约3554亿元。同期完成再融资的企业共409家次,募集资金总额总计约11240亿元。

方星海表示,证监会将继续

保持新股常态化发行,改革完善以信息披露为核心的股票发行制度,进一步提高企业发行上市的可预期性。深化并购重组市场化改革,鼓励和支持上市公司依托并购重组做优做强。在“小额快速”审核机制基础上,按行业实行“分道制”审核,并在高新技术行业优先适用。在试点已经成功完成的基础上,尽快全面推出H股全流通,条件具备的H股公司,都可申请实现全流通,以便境内创新企业境外上市。

他提到,证监会将继续坚持服务实体经济的根本方向,深化改革、扩大开放、完善制度,不断提高资本市场服务创新企业的效能,在推动经济的创新发展过程中促进资本市场健康成长。

据新华社

证监会:引导规范上市公司融资行为

证监会9日修订发布《发行监管问答——关于引导规范上市公司融资行为的监管要求》,进一步优化资本市场资源配置功能,鼓励技术创新,引导规范上市公司融资行为。

据证监会新闻发言人高莉介绍,修订后的监管问答明确了使用募集资金补充流动资金和偿还债务的监管要求。其中,通过配股、发行优先股或董事会确定发行对象的非公开发行股票方式募集资金的,可以将募集资金全部用于补充流动资金和偿还债务。通过其他方式募集资金

的,用于补充流动资金和偿还债务的比例不得超过募集资金总额的30%;对于具有轻资产、高研发投入特点的企业,补充流动资金和偿还债务超过上述比例的,应充分论证其合理性。

此外,监管问答对再融资时间间隔的限制作出调整。高莉说,允许前次募集资金基本使用完毕或募集资金投向未发生变更且按计划投入的上市公司,申请增发、配股、非公开发行股票不受18个月融资间隔限制,但相应间隔原则上不得少于6个月。据新华社

工业企业精准产销对接会 省邮电印刷厂专场活动举行

本报讯(记者 王亚平)昨日,郑州市2018年工业企业精准产销对接会河南省邮电印刷厂专场活动举行。这既是郑州市深化企业服务的一项重要举措,也是扎实推进“千名干部帮千企”的一项具体活动。

据悉,河南省邮电印刷厂作为全国三家邮票印制企业之一,是中国最早的防伪保密印刷企业,始终致力于尖端印刷技术的研究、开发和应用。结合发展实际,企业在创新发展理念上先行先试、在创新销

售载体上先行先试,迈出了行业转型发展的新一步。

聚焦打好“四张牌”和推动河南制造业高质量发展,打造更具活力的开放创新生态和更具竞争力的产业体系。此次活动在金水区工信委的主办下,专门邀请了30余家知名企业,通过有针对性、实效性的联谊,搭建一个近距离、全方位、高效率的合作平台。通过本次对接会,更多企业认识了省邮电印刷厂,走进省邮电印刷厂,从而实现供需双方互惠互利、长期共赢。



3836万司机及乘客 添加了紧急联系人

此外,“短信报警”功能也从之前的烟台、江门两个城市,扩展至石家庄、南昌、沈阳、合肥等12个城市,当地乘客在使用“一键报警”时,可通过短信报警功能将自身的位置、行程信息发送当地警方12110短信报警平台。据滴滴相关负责人介绍,不久后该功能也将在郑州上线,具体时间正在商谈中。

据了解,从8月27日起,滴滴陆续推出了“一键报警”、行程录音等一系列安全措施来提升出行安全保障水平。同时,滴滴方面还强调,将持续加强全量司机的安全审核,要求无犯罪记录、通过三证验真;每日出车前对司机进行人脸识别并在接单间隙随机抽检,通过方可接单。另外,持续加大司乘两端交通安全提示和安全教育力度,截至11月6日,共有3836万司机及乘客添加了紧急联系人。